

工业投资较快恢复 工业经济持续增长

——垫江县 2023 年工业运行数据解读

2023 年，全县上下坚持稳中求进工作总基调，全力抓招商增后劲、抓项目促投资、兴园区强产业，认真落实助企纾困政策，全力促进工业重点企业稳定生产，重点企业、新兴产业发展态势良好，工业经济持续增长。全年全县规上工业增加值增长 4.4%，比前三季度提升 0.2 个百分点。

一、规上工业实现稳步回升。在 30 个工业行业类别中，18 个行业工业产值实现同比增长，增长面为 60%。正常生产的企业中，79%的企业实现同比增长。

二、大中型企业贡献作用增强。全县大中型企业发展势头较好，工业总产值同比增长 14.9%，明显高于全县规上工业增速，拉动全县规上工业产值增长 3 个百分点。

三、新兴产业发展持续向好。全县规上战略性新兴产业、高技术、数字经济企业运行较好。其中，战略性新兴产业企业产值同比增长 18.3%，高技术企业产值同比增长 15.5%，数字经济企业产值同比增长 5.6%。

四、医药制造企业快速增长。全县规上医药制造企业产值同比增长 39.7%。在国家多项促进医药产业加快发展政策推动下，全县医药制造企业加大研发投入，积极应对市场变化，实现了高效优质发展。

五、高新区发展势头良好。高新区规上工业企业产值同比增长 5.9%，产值总量占全部规上工业产值的 84.5%。高新区作为县域工业经济的主阵地，其产业集聚、要素集约、服务集中的作用进一步显现，工业主战场作用得以充分发挥。

六、工业投资规模持续扩大。2023 年全县工业在库项目数量同比增长 8.4%，投资额同比增长 28.2%，工业投资占全县总投资的比重为 38.2%，较上年提高 5.2 个百分点。全年工业技改投资同比增长 27.2%，较上年提高 40.9 个百分点。

2023 年，全市工业经济持续稳步回升，新兴产业、重点行业势头良好，工业投资明显回升。2024 年，要充分发挥高新区建设平台作用，持续优化营商环境，加大招商引资力度，不断延长产业链条，有效提振市场信心，推动全县工业经济高质量发展。